

Előfizetési ár

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
két óráig
szombatnapon nap két óráig

Előfizetési árak: Budapesti 1000 K, vidéki 1200 K, külföldi 1500 K.

Előfizetési árak: Budapesti 1000 K, vidéki 1200 K, külföldi 1500 K.

egyszeri ár	1000 K
hónaponta	30 000 K
három hónapra	80 000 K
évre	1 000 000 K

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONRÉDAKCIÓ: 141.

Felölös szerkesztő: Almássy Sándor.

Nyiregyháza.

R. H. Jubileumokat ölni körülötte be rendezkedett szomorú, mai korszakunk. Az emlékek rajzolásában úgy zuhogtak elének a múlt kísértetei, — hogy egyetlen derűsebb pillanót az optimizmus szímet keserűségünk. A megfáradt mai ember hát utáni kiáltás néha vártalan úgy szakad fejére a bizáns, mint a sugáros öröm.

Egykorúdi szomorú pergésében szomorú Nyiregyháza város ünnepeit centenáriumi. Az emberi szabadságok meleg ünnepe ez, a felszabadult emberi jogok, lehetőségek minden eméke, színe, virága szép fel nyomán a múltból és csillogó utat vezet a jövő felé. Az ut, amelyet Nyiregyháza megélt, spró az iradalan nagy idők országútján, de amit meghátrólt munka, küszködés, anyagi és szellemi erőfeszítéssel megalkotott, azt megteremtette kis közösség számára.

Nyiregyháza város most ötle százéves évfordulóját annak a derős, lokális jelentőségű történelmi aktusnak, hogy megváltoztatta magát mindenható urától: jobbajgyágot szabadságra állította és vele együtt a szabadembert megölté korlátlan mozgású, földelét utakra léptetett.

Es három nemezedék múltjával a kis pörös, a kis jobbajgyváros nagyszerűen emlékeztet történelmi Centennáriumi büszkeségre, felhívja a múltjára és az önkormányzati életre, hogy szabadságos utjára bocsájtott vezérrel akarja, tehetség milyen légiakkal járhat hozzá az emberiség kultúrapi-méltóságához.

A szabaddá vált ember energiák célokat szavatnak megvívni, messi, szinte elérhetetlen ívolságban rakják le maguk előtt az eszményi és a harsogó napfényben, dermesztő hidegben verszítéző homlokai köré léleke.

Nyiregyháza város most ünnepeit száz éves fordulóját annak, hogy urától visszavapta szabad közbiztonsági jogát a felszabadult jobbajgy táguló údeje megáramolt a horizontok, friss levegő áramolt be a komor kőpuk dohos kriptájába és a bezáródott szabadságérzést éltetve rökte életre energiát.

Százéves évfordulójára a nagy magyar testvérvárosok meghatólt szeretettel fordulnak. Hiszen a városok népe mindenütt egy! A városokban élnek a méhek, amelyek a hétköznapiok szürke rojbatolt dögizékek és a vasútnapok dráridó helyett a kultúrás pihenőnapok szentéséig tanulnak. És a felszabadult kis város megmutatta, hogy a saját labára állított közössége mennyire életképesek. Ha nem fogg fölőtte a bizonylatlanság, friss a lendület! Százéve nagy jobbajgytelep volt és a felszabadult és után ma elérte a rendezett tanácsú város nívóját, amelyet már gátoló akadályok tart a rugalmas város nagyszerűen pártmestere és jóvo célja a vármege alól való felszabadulási állítást fel. Nyiregyháza, ma elérte a törvényhatósági joggal felruházott város közigazgatási nívóját, saját érdek tudatában és minden külső irányítástól mentesen lendült előre a fejlődés azon a fő felé rohanó úton, amely rövid szék év alatt a jobbajgyágtól idáig vezetett.

Nyiregyháza talán néhány hét múlva törvényhatósági joggal felruházott város lesz és akkor teljes új utak és módszerek nyílnak meg haladása elé. És az város, amely jobbajgyág-felszabadítása óta a mostani színvonalára tudott felendülni, bizonyára briliáns példáját fogja adni további fejlődésnek az új jog egyetere után.

Nyiregyháza város, most létezőtörvény, százéves és Evendészerzőt fial közele zarándokolt önmaguk közösségé megleg szerellett veit részt örmagpajny. De a százéves évfordulón megleg örmagpajny szívevel fűrkész a múltba a krónikák: a száz év szabadságvégé, mintha megölt kult. volna, mintha a múltak dohos kriptájába visszerzett volna és szükséges öne a vilány, a gör, a ves korszakának épületeibe, zugaiba és a magyar városok ujra várják azt a szabaddulást, amely most százéves Nyiregyházát emelte ki a jobbajgyi életből.

Hiszen ma ujra a letörtség, a megszorítás kalodásítja a városok szomorú életét. Ma ujra jobbajgy a város, sok tízezernyi lakója és ujra egyetlen a tabiartió; az állam. A megemertő, a tunya, nehézség adminisztráció, amelyek éppen a városok ezreltőri a nyomába. Ezernyi munkátlan városi szegény melancholikus sóhaja kinődik Nyiregyháza meleg és derős ünnepe felés és állami arak mindenható urától várják élők at ujra a százéves évforduló utáni időköt érők, frisslehez kiváló saavát és szabaddulási fők, szabadsátsk meg az összes magyar városokat a mai jobbajgy ségől.

Adjanak tehát a munkának. Adják vissza közbiztonsági jogát a jobbajgynek! Mint száz éve Nyiregyházának.

Meglepetések a vasárnapi futballmeccsenek.

A szép éjszaki délután sem tudott nagyobb közönséget kicsinálni a kecskeméti futball pályára: a KVSC és a KTE mérkőzésre csak a mindent megmozgító futballrajongók tudt kiérkezni. Az elmúlt vasárnap sorompó állította mind a három helyi csapatot, de — a papíromra szerint — komoly csopaj egyedül a KVSC nem lehetett, míg a KAC és a KTE nem könnyű ellenfelei voltak. Mindenki biztosra vette tehát az elérendő eredményeket, amely azonban teljesen fejtotta a számításokat.

KVSC—Szolnoki MOVE 1:0 (0:0).
Hatalmas meglepetéssel végződött a két csapat bajnoki mérkőzése, emennyiben mindkét biztosra vette az eszult vesztés Szolnoki MOVE győzelmét. A lekes és a már kiforrott futballjátékos fiatal KVSC játékosok tegnap jótékán teljesen kielégítette úgy az érte rajongókát, mint a sportzsak érőköt. Amikor a győzelmszókat írták, mindjárt utána fel ténköny, hogy az ellenes megörömtelt volt s ha a balzszerence nem szegődik a KVSC mellé, most

esetleg 3—4 gólos győzelemről számolhatnánk be. A csapat minden egyes tagja kitelt magáért, a legjobb része azonban a fardhatatlan halfors volt. A védelem megbízható, a csatfőző gyors, átkintéző, precízió stoppó és passzoló együttes. A mérkőzés egyetlen gójját igen nehéz hely zétől Horváth lötte. A MOVE legjobb embere a MAC ből szivott Kocsis centerhalf, a főbbi szörke játékos. — Előzőleg az ifjúsági csapatok játszottak. Győzött a kiváló MOVE is 4:0-ra.

KTE—Ceglédi Törökves 2:2 (1:0).
Meglepetésnek számít a KTE eredménye is a gyerme futballjátékos ceglédike ellen. Az hatalmas, vilány mérkőzés a változatos letofajny volt. A vezetők gólt a KTE rajta, amit a Török és a második félidőben ki egyenlített, majd súlyos védelmi hiba miatt meg is szerez a vezetést. A KTE nek csak a mérkőzés végén sikerült a mir már elvesztett mérkőzésből egy pontot megmeníteni. A KTE játékosok csapata semmi jót nem mutatott. Ezzel a csapattal és ilyen játékkal nem sokra lehet menni a bajnokságban. A ceglédike örökre, de még csiszolatlan játékosok — A Tibor Lajos vándorjéni folyó ifjúsági mérkőzés 1:1 eredményű elődöntőben záru.

Szolnoki MTE—KAC 1:0 (0:0).
A mérkőzés tavasz bírte: Fuchs megmutatta a KAC-nak Szolnokot, hogyan lehet a jobb csaptnak csatát vesztetni. Átászó, pártokos b raskodásánna, no meg egyeszeretlen véslekedésnek tudható be, hogy a KAC elvesztett két értékes pontot, azáltal a bajnokságba került. Az első félidőben is a KAC volt a többet támadó, de a bír szemmel láthatólag iszomja a csapatot, majd kicső b raskodásán a második félidőben egy KAC ellen írt 11-es megjelölésével létezte be, ami el is döntötte a mérkőzés sorsát. Továbbákorán sem engedte a KAC öt eredményhez, bár Szentkirályi többször felugrák, elégszantsok, boxolták a 16-oson belül. A KAC védelme és halfors jó munkát végzett, de a tartalékos csatársor kerekítője volt mindenké. Egyedül Szemikirály volt a szokott jó.

Lapunk hasábjain többször szóváltottuk, hogy teális eredmény csak pártatlan, meg nem vezettegelhető, körültekintő, jó bír b raskodás mellett létehet. Minden klub vezetőségének első kötelessége legyen, hogy a kijelölt bírót nérsen szerezzen ügyfeleket és az ellenes meg idejében legyen észrevételre. Csak a bírót kézzel lehet vezetni a mindinkább elharapzó bíró önkényeknek.

— Szabó Dezso könyvelői vásárol a városi könyvtár. Szabó Dezso kiutasítja rendkívül értékes könyvtárát. A jeles több 350 millió koronát akar kapni könyvtárral. A befolyt pénzzen költőre vándorol a új életet kezd. Szombaton egy hirdetőklótt kijelentette Szabó Dezso, hogy könyveit iránt sokan érdeklődnek a hűtőre, am az a mai napra a kecskeméti városi könyvtár is nagyban vásárt ígért be.

Felhívás a szőlősgazdákhoz!

A Fruktus R. T. bort és mustot a legmagasabb áron vásárol, azoknál rendelkezésre bocsátja pincéit, kiterít és hordók kizárólagi alapon. — A bor beraktározása, illetve a hordók kiköszöndése történhet pénztér vagy részesedés fejében. — A Fruktus R. T. a hordókat elhelyezett bormustra a lehetőleg magas legmagasabb kölcsönt folyósít. — A Fruktus R. T. felkínál egy hirtőlőre keraktározást bor szakszerű kezeléssel és közevli az elhelyezett hordóknak minél nagyobb ában való értékesítését. — Szőlősgazdák a nál előbb maguknak helyet biztosítsanak. — A szőlőszedés szükséges szállító hordók a gazdáknak ingyen rendelkezésre állnak. — Részletes leltételek megtudhatók és bővebb felvilágosítás nyérhető a Fruktus R. T. központi irodájában, Széchenyi-ter 5. sz.

A kereskedők és iparosok a szövetkezetek és hatósági üzemek ellen kongresszust tartanak.

A magyar kereskedők és iparosok érdekvédelmi ujja már ismételen hangulypólisát, úgy a fogyasztók érdekeinek kielégítésére mint képecek azok miatt a vásárlásoknál, amelyek nagy része a háború alatt keletkezett és fejlődött ki. Nyilván s-kszor panaszkodtak így a kereskedők a szövetkezetek üzletelőinek kiszélesítésére, az iparosok pedig a hatósági üzemek elszaporodása miatt.

A panaszoknak egységesen és demonstratívra való kifejezésére az érdekeltek minden alkalom megragadják, így a Fészerkereskedők Országos Egyesülete az idén önnepi fennállása harmincadik évfordulóját s jubileumi díszközgyűlés után országosan tartott kongresszust tartanak sereimik megvitatására. A kongresszus tárgyszavaira és a kereskedők és iparosok panaszaira vonatkozóan az előkészítőbizottság felkérte Szász Elemér dr. a következőket mondta a Kecskeméti Lapok munkatársának:

— A kongresszus, amelynek megtartásá már bejelentettük a nagyközönségnek, voltaképpen abból az alkalomból tartjuk, hogy egyesületünk a folyó évhen üli meg fennállása harminc dik évfordulóját. A díszközgyűlést országos kongresszus fogja követni, amelyen részt vesznek a Budapesti Kereskedelmi és Ipari Kéz, az OMKE, a Baross Szövetség, a KEKOSZ, a Fővárosi Kereskedők Egyesülete, a SÍD, Hentes-, Szabó- sít, Ipari és Isteniek, a Váscsárkányi és Piaci Árusok Egyesülete és minden olyan érdeklőt és érdekvédelmet, amelynek tagjai a kereskedők és iparosok sorába kerülnek ki. Természetesen a vidéki kereskedelmi kamarák részvételére is számoltunk, főbb helyről már meg is érkezett a kiküldött névsor.

A kongresszus előszörban a kereskedőknek azaz a szerelművel fog foglalkozni, hogy a gombamárda elszaporodását fogyasztói szövetkezetek már régóta letérítik megakadályozzák maguk elé tűzött céllal. A szövetkezetek ugyanis ma már nemcsak tagjaink és nemcsak bizonyos cikkeket hoznak forgalomba, hanem mindent és bármit elárulnak, sőt lelt a hallgatni adó, illeték és egyéb kedvezményre élveznek, ami a szövetkezeteket sokkal előnyösebb helyzetbe juttatja, mint amilyenben kereskedőink vannak.

— Tárgyszavainak másik pontja az iparosok helyzetére vonatkozik. A városok, hatóságok a háború alatt elállási nehézségek halása alatt egyr-másra aipiolitok alkalmazására építők, ruhával sít való ellátására hízt üzemek. Ezek az üzemek amellől, hogy a fertis hátságoknak rendszeres piarósok kúldték, hiányosan ellágték lelt a legtöbb esetben köröségüket, ártanak az iparos munkeszerü ügyének, s mert tanonakok nem teveztek, a szakmunkásoknak pedig a sítányban érték tömegmunka produktálása-szaktaták. Összmillió üdvözöltek a kormánygnak az intézkedését, amellyel a városok az úgynevezett hízi üzemek léptetésére hivatalosítottak.

— Harmadszoron foglalkozunk fog a kongresszus a kereskedőkkel, iparosokra egyaránt súlyos adminisztrációk a fogyasztók köröségére pedig anyagi megterhelést jelentő forralmi adórendszerek reformjának kérdésével. Ezen a terén a szövetség ausrál példára való utalását kívánjuk a kérdést közmegelégedés-re rendeztetni — hísihiedelmeyben, hiszen illetékes helyen is látjuk már talán, hogy a mál forgalmi adós az olyan drága állami adminisztrációk tesz s-űsége, amely amely az osztrák rendszert meghalozta eseten feleslegessé vált. A kongresszus október hó 12-én, az egész napon keresztűl tartjuk a régi képviselőházi.

Frichay katonazenekara szerdán a Városi Mozgóban játékos jeles operáénekesek közreműködésével.

Ország-Világ.

A törvényhatóságok üdvözölni fogják gróf Apponyi A. belet genfi beszéde alkalomból. — Szerdán kezdődik S. ónokon a csongrádi bombamerénylők ügyének tárgyalása — A kis állomok, köztek Magyarország, október közepén döntönek Oroszország elismeréséről. — A Máv. számáról szóló rendelet október közepén jelenik meg. — Egy fővárosi részvényárfolyás igazgatójának tiltákrója öbbszár milliórdár megköszöli. — A nyugdíjas vasutasok va sármpi országos gyűlése elcsikafádások hangzóttak el a kormány ellen. — Smih fővárosi szerint Magyarország pénzügyi utánpótlásának lerve kiküldött példája a nemzetközi ügytőlökönök. — A drágaság a múlt heten felszáraként növekedett. — Novemberben és decemberben harminc vagyon harasztot hárunk be. — A málna beletitni a népszavettség kölcsön utolsó részletét. — Cseh és francia lapok továbbáimáják Apponyi genfi beszéde miatt. — A kormány megengedi az olecsobb külföldi konzerv behozatást.

A spanyol kormány előkészíti a spanyol csapásoknak Marokkóból való visszavonulását. — Becsben harmincezer személyes filmszínház nylik.

HIREK.

Naptár.

1924 szeptember 16. Kedd. — Katolikus: Korné Cip. — Protestáns: Edit. — Evangélikus: Szept. 16. — Izraeli: Söbi. — Európa: 18. — Nap kel: 5 óra 39 perc, nyugat: 6 óra 19 perc. — Hold kel: 8 óra, nyugat: 8 óra 47 perc.

Időjárás: Szaraz idő további hőemelkedéssel.

Nyiregyháza ünnepe. Nyiregyháza szombaton impozáns ünneppéjelet, amely meg szon napnak a 100. évfordulóját, amelyet szabad királyi város lelt. Szombaton délután érkeztek Nyiregyháza Rukovszky főispániszer, Köszó államtitkár, a vármegyei főjegyző és más városok polgármesterei. A szombat nap zenés ebérszóval kezdődött. Délután 3 órakor az agostai hitvallás evangélikus templomban ünnepi díszközgyűlés volt, amelyen az úlnök megnyitott dr. Bemcs János megyefőispánok, polgármester mondta. A: Búterpi beszédel Gedyai Henrik, a tiszaí agostai hitvallású egyházvezető püspöke mondta. Rakovszky János megyefőispán beszédeben visszajáratást vetelt az önkéntesség történetére, amikor Nyiregyháza község megvalósította magat a jubileumi szolgálatok terve által, szabadságot és függettséget kapott Nagy knes a szabdság és függettség a függetleneg olyanok kezében, akik élők tudnak vele. Nyiregyháza története mutatja, hogy vezetői mindig tudatosan voltak azazi, hogy a jövőre lelt dolgozni, azazk, hogy a multi irányított eifejelenek.

Muraközy Gyula előadása Debrecenben. A debreceni ref. nagytemplomban vasárnap délután öt órakor volt község esély volt, melynek keretében Muraközy Gyula kecskeméti ref. lelkész tartott mezenaszólt, mindvégig áhítatos figyelemmel hallgattott, érdekes előadást.

A szegeói Baross kiállítás bezárása. Vasárnap este hat órakor zárták be a szegeói Baross kiállást. A kiállítás zárójelenk hivatalosan közzételt birálta szerint a kecskeméti kiállított valamennyien gazdasági érdemeknek találtak. A mezőgazdasági csoportban a földművelésügyi miniszterrel díjt és Baross Aranyat kapott Gyömrőstermelő Szövetkezt és Hábi Milán. M. szögazdasági terményekért első díjat kapott a Kecskeméti Konzervgyár, ezüst oklevelet a kiállított metszőolókori a Gyenes utóda: Wagner cég. Itt említjük meg hogy a Szög és Gyömrőstermelő Szövetkezet a Szegei kiállított, felintást kellett küldni Boraból néhány üveggel megajándékozta Muraközy Géza nygymestert.

— Balthazár Deszó püspök októberben indul Amerikába. Debreceni tudósított jelentése szerint dr. Balthazár Deszó október folyamán indul el a amerikai magyar reformulus egyházak megálotaialára.

— A polgármester hazakereszt Nyiregyházi. Zinyay Károly polgármester Nyiregyháza jubileumi ünnepségeit viszázterekt és má már el is foglalta hivatalát.

— **Irada áthelyezés.** Szemla Lóvász és Társas bár és löszbizonyosítró iradják Nygykőrösi utca 5. szám alól Nygykőrösi utca 28. szám alá helyezte át. Telefon: 26.

Ausztria—Magyarország 2/1: 1/1 A B. szben lejátszott válogatott labdarúgó középből az osztrákok kerültek ki győztesként. Az egyetlen gól O. th rugta. — Fővárosi eredmények: Törökvsz—Zugló 3: 2, NSC—KAC 1: 1, FÖV. TK—KAOE 3: 1, Ékeztész—BAK 5: 0, TTC—UOTE 1: 0, ETC—UTSE 1: 1, KTE—Posta 4: 3.

— **Kereskedők figyelmébe.** Az »Omke Adóügyi Irodája« a Kereskedelmi Kaszinó könyvtárméiben mindnap dé. u. 2-3 óra között permittenciában van, ho is a hozzája fordulónak adóügylet készségelet intzi el.

Frichay katonazenekara szerdán a Városi Mozgóban játékos jeles operáénekesek közreműködésével.

— A zsoinoki művészetek megnyitása. Nagy érdeklődés mellett nyitották meg vasárnap délben az újépíté szolnoki művészetlelet. Az ünneplés megnyitáson Marjay Öljön kultuszminiszter osztrákmenacos a szolnoki kiállítást, mint hogy képművészet teneszénzáit apozatrolfala. A kiállítás első napja fényes anyagi és erkölcsi sikerrel végződött.

— **Mayerli Zoltán utóda világi Bocskay Gyula** scappanyarabát a legkülső bmarzóda kélti, körmész, kristályzóda, moszter, ammoniak-zsóda, kénap és kén máj jaggantú dron alól szereshető be nagyban és kénytelen Csontkemény Mellinda; szoppán, hála, barna, ezüstféléh, I. és II. osztályú, kőszú, kálit borbélyszappanok a legújnyosabb árban. A legfrább 18 százekek szuperforásúlt, márgyba a napi árnal olecsoban állandóan kapható minden mennyiségben.

— **Megjelent a rádió rendelet.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a nem lémozveketes (adó) társító, szűz szűz beherendezés, valamint az ilyen berendezéshez szükséges készülékek és alkatrészek gyártásának és forgalomba hozatalának szabályozásáról. A rendelet szerint a rádió készítő ékek forgalomba hozatala, üzemben tartása, akatreszerek vétele és eladás, felhasználása csupán a kereskedelmi miniszter előleges engedélyezése alapján követhet el és 250.000 koronafióli 1.000.000 koronafiól terjedhet pénzbüntetéssel bírltettenek. A rendelet felhívja azokat, akiknek Rádió-készülékek, vagy akatreszerek vannak birtokukban, hogy ajánlott levélben 3 napon belül jelentsek be a tulajdonukban levő készülékeket és alkatrészeket s kerfjék a jelen rendeletben megkivánt engedélyt.

Frichay katonazenekara szerdán a Városi Mozgóban játékos jeles operáénekesek közreműködésével.

— **Hogyan csinálhatunk mgunk rádió-készüléket?** Írta: E. R. d. p. t. angol nyelvű. Vegre megjelent az első olyan magyar könyv, mely a rádió emelőlelt lelt a legújabb és legújabb alkalmazás elkezés tessevel foglalkozik. Az olvasó a legújosabb kristály-telefonok és átkatresz erőshűgő minden készítő és átkatresz ekeklésésére pontos és teljesen részletes utasítást nyer a műből, mely angol nyelven 2 év alatt 10 kiadásra szentelt. E mű alapján sok millió spórolhatunk meg, a szűkezőnk teljesen megkibélt lesz, magunk minden zavart eseten segíthetünk rajta. A rendkívül gazdaságos illusztrált, izlékes kiállítású könyv ára igen olcsó, mindössze 25.000 kor. Kiadja a »Bis Irodalmi R. T., Budapest, VII., Erzsébet körút 43. Kapható minden könyvkereskedésben és újsárgyűrtalón.

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden főtűt, kopott, szakadt, repedt, kromat, kilyükdűt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket **autogénnel hegesztenek.** Hegesztés minden időben! Tűzhelyek aszfalt! Iszari és mezőgazdasági gépek javítása.

Szemorvosok által ajánlott!

Punktal szemüvegek

legfontosabb kiszolgálása **FEHÉRVÁRI ANTAL** órák és láncszerző, Arany J. u. 1. Ujjb 153 hold földet adott bérbé a város. A város törvényhatóságának ápr. 14-i közgyűlése visszavonta Leszkó Lajos és társainak a szikra kiterítési haszonbérlet főldek árverési ajánlatát. Az újabb árverést szeptember 11-én tartották meg a helyszenén és 12 részrele a legelőbbit legelőnek bérbé le adták átlagos 104 kg rozsa haszonbérlet. Az ajánlat előnyösnek mondható, mert a föld legnagyobb része gúszkaközi következőben víz alá kerül. Valószínű tehát, hogy a legelőzebbi közgyűlés máj elfogadja ezeket az ajánlatokat.

MOZI.

A 16 tagú katonazenekar és 5 tagú operai énekes kisérele mellett a Városligetben szertárolt fél hétkor és fél kilencor szimfonikus zenekar. Szöke géssai feljegyrelre a jegyek már válthatók a Kerimozsi pályán este 7 óráig.

— A láncravert asszony, egy 7 felvonásos, szenzációs bravúrral teli színdarab történelmi és egy felvonásos kalandregény: „Az aranyposztó”, ma, hétfőn és kedden kerül bemutatásra a Kerimoziban, 8 órai kezdettel. Csak 10 éven főldeknek.

Heti műsor:

Hétfő—kedd: Láncravert asszony és Aranyposztó.

Szerda: Szöke géssai katonazenekarral. Csütörtök—péntek: A hűbűrs városi I-II. Szombat—vasárnap: A levekváros I-II.

TŐZSDE.

Törvényhozás...
Börze: 76 kőszármű...
422500, 76 kg-os...
420000, 78 kg-os...
78 kg-os...
355000—360000...
420000, korábbi...
380000—385000...
380000—385000...
650.000, korábbi...

Magyar Nemzeti Bank valutajegyzése.

ÉRTÉK	KÖLTSÉG
Vegyes pénztár	292.300
Angol font	342.000—349.000
Dollár	70.871—71.430
Francia frank	41.40—41.70
Svéd krona	14.470—14.605
Német márk	—
Lengyel márk	—
Római le	407.00—410.00
Cseh korona	2295.00—2315.00
Svéd korona	1013.00—1035
Olasz lira	3380.00—3400.00
Osztrák korona	1.291.5—1.097.5

Az árfolyamok felár nélküli évenként.

A mai zártkötés nyitási:
Zárten: Budapest 00669

Legközelebbi...
Kecskeméti Magyar Bank Rt.

Nyílttér.*

Ily. Orgoványi Gábornak senki ne hiteljezen és kölcsönt ne adjon, mert élete felelősséget nem vállalok s helyette semmit ki nem fizetek.

Ily. Orgoványi Gáborné szül. Földesi Julianna.
(E rovatban közölték nem vállal felelősséget a Szerk.)

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Házak,

telkek, üzletek, földek, szőlők eladását, vételét és becsülést leggyor: **Papp Zsigmond** szívesen kiszolgálja.

Ujjb 153 hold földet adott bérbé a város. A város törvényhatóságának ápr. 14-i közgyűlése visszavonta Leszkó Lajos és társainak a szikra kiterítési haszonbérlet főldek árverési ajánlatát. Az újabb árverést szeptember 11-én tartották meg a helyszenén és 12 részrele a legelőbbit legelőnek bérbé le adták átlagos 104 kg rozsa haszonbérlet. Az ajánlat előnyösnek mondható, mert a föld legnagyobb része gúszkaközi következőben víz alá kerül. Valószínű tehát, hogy a legelőzebbi közgyűlés máj elfogadja ezeket az ajánlatokat.

Eladó szőlő nyaralóval.

A vas utantól a Műkert irányában, a Szolnoki-utól átjártól mintegy 200 méterre, abszolút pormentes helyen 1 hold szep gyümölcsös szőlő, melyen tiszta legelő, épült 1 szoba, konyha nyaraló is van, eladó. Értekezhetni válik Bocsay Gyulánál. (Mayerfi szappangyár.)

Eladó földbirtok.

Méntelegen, a várostól 8 km távolra a Budai-utól mellett 6 katasztrális hold földbirtok eladó és azonnal átvehető. Értekezni lehet Dr. Dudas Antal ügyvéd irodájában.

Eladó földbirtok.

Bacsopaszán, a 200 katasztrális hold földbirtok kisebb-nagyobb részletekben eladó s azonnal átvehető. — Értekezni lehet Dr. Dudas Antal ügyvéd irodájában.

Eladó ház.

Klapács-utca 3. számú ház eladó. Értekezni lehet Gunda Kény érzár Rt-nél.

Eladó házak.

A Nagykőrösi-után át- helyszínel egy ház eladó. A házban szobák, gar- gáldokornak különösen alkalmas ház szűz udvarral, adható lakással eladó. Értekezni lehet Dr. Adorján Imre ügyvédél, Nagykőrösi-utca 23. szám.

Önkéntes árverés.

Szeptember 6. 23-án, kedden é. 9 órákor Dr. Szabó József ügyvéd irodájában (Arany János-utca 7. sz.) tartandó önkéntes árverésen eladásra kerül 34 hold borbély tanyaártek. Az árverés feltételek ugyanott előbb is megtudhatók.

ADÁS—VÉTEL

Iskolahegedű háromegyes eladó. Megtekinthető Arany János-utca 5. szám alatt a lakatosokéban.

Meteor, vagy Meidinger-kályhát keres megvételre Sebők István Pacsirta-utca 19. sz.

Vennék jöminőségű teli almát. Makó, közté: Dr. Ujváry Vilmos körh. igazgató-irovva.

Rongyot veszünk minden mennyiségben, tisztára mosott (Gyapjurogokat nem használhatunk). Arany János-utca 3. sz. Kiadóhivatal.

Elsőrendű vályog kapható a várostól 5 km távol. Értekezni lehet Almássy főszírdetében, nagytemplom mögött.

Olmot veszünk minden mennyiségben. Kiadóhivatal, Arany János-utca 8.

LAKÁS, ÜZLET

Üzlethelyiség a központon beköltözhető lakással, melléképítményekkel, pin-cével, udvarral november 1-ére átadó. Cim a kiadóhivatalban.

3 millió koronát adok annak, aki 1 szobás, konyhás, melléképítményes bur- torozott lakást szerez. A buror esetleg megveszem. A Berevas-kövész 16pincze.

Lakásesere. A VII. kerületben levő egy szobából álló lakásomat szoba-konyhával, esetleg hasznalónál elcsérelném. Kérve töl díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Egy és fél millió koronát fizetek annak, aki nekem a Máriavárosban 1 szoba, konyha, kamrák lakást szerez. Cim a kiadóhivatalban.

ALLÁST NYERHET

Két jó munkás szabóságéld felvételük Banksó Imre angol női és férfi szabónál, Füzfa-utca 14.

Két munkás felvétetik a Beton-és Cementgyárnál.

Tanítónők keresek teljes ellátás- fiam mellé postára. Feltetés meggyezés szerint. Cim Államrendőrség, földszint 10. sz. délelőtti órákban.

Mindenest azonnal felvesz Bódogh festékkereskedő.

2—4 középiskolát végzett fiút nyomdász- tanulóknak felvesz lapunk nyomdája, III, Arany János-utca 3.

ALKALMAZAST KERES

Szövegszék- és rámaszerelést vállalok. Cim a kiadóhivatalban.

VEGYES

Felgyűléstől a központon...
Pénzkölcsönök...
Vagy hosszabb időre, tőkepénzt kineveztem kellő biztosíték mellett, gabona alapján is. **Papp Zsigmond** Kecskeméti, I. kerület, Csáprai András-utca 12. szám. Telefon 222.

Fruktus részvényeket magas áron veszt

Néptakarékpénztár Rt. B. részvénytársaság színdetben.

Eladó elegáns városi bunda vadonatúj, félláron. Dóltán 2—4 lg. Budapest, II., Mező-utca 17, II. 20

Fruktus részvényeket legjobb áron vásárolunk. Kecskeméti Magyar Bank Rt.

Autogén hegesztés! Szőlőprések és mindenféle szűretelő eszközök javítását már megkezdtem, torlódás elkerülése végett kérem b. rendelőimet, hogy rendeléseiket idejében feladni sziveskedjenek. **TIRINGER F. mülakatos, Mikes-utca 3—5. szám**

BARANEK ISTVÁN LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Katona József u. 7. sz. alatt
Elvállal minden e szakmába vágó munkát:
tűzhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készí-
tést pontos kivitelben és járulékos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

**Hócipők, sárcipők, prima
cserkészcipők, tartós lakolacipők,
posztócipők és cizmák, hézlicipők,
mir den kivétel polgári és luxuscipők,
gummiabátok legolcsóbban szer-
heltek be. R. klímár: duplatalpu vadász-
cipők 360.000 K, fekete magasszaru
divatcipő 350.000 K, barna magas-
szaru divatcipő 370.000 K**

Biró és Juhászál,
Koháry utca 6.

Kovács Menyhért

uri, nőidivat és rövidruhába
Nagykőrösi-utca 10. szám. Ecsegvár épület.

Szabók és varróknak figyelmébe!
ajánlom olcsó árral és emellett állandó
vevőimnek könyvecske hitelt nyújtok.

Tűzf 50 mtr fehér, fekete	550
Club gyepléym	1050
Törpep	1480
Graciosa gon blyukélyem	3150
Simson	13800
Trítón	7200
Cseltér fonál	9000
U. 20 gr. alsó szál, 30. szám	5800
Makad. himzőselyem	5500
Aurora műselyem	5500
DMC himzőgépem nagy	5700
DMC himzőgépem kicsi	2600
Gyapjufonal dekaja	1900
Berliner fonál dekaja	2000

Gombok, csipkék, szalagok, himzőesék,
borgolócérnák nagy választékban.

SZŐNYEGEK

futószőnyegek, linoleumok
legolcsóbban
SÉGNER LIPÓT
Kárpilcsénál, Nagykovácsi-utca 15.

A szobalakatott Harkovay-ter KAKUKFO KESERU házilag
készült nagy babaként stb. felhívó megvásárolni minden gyönyörűen!

Kecskeméten kapható Hornyák Ferenc és
Mintsek Géza drogeriajában.

A KAKUKFO KESERU HASZNÁLATA



Sirkövek

fekete svéd gránitból, szürke gránit
és syenitből, különféle márványból
és sírvezélyek gyári árrakon.

Muth Sándor.

Raktár: Arany János utca.
Műhely: Lázló Károly utca

Hogy a f. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben szerezhesse be,
részletfizetésre is vásárolhat
Feldstein és Deutsch divataruházában
Kéttemplomköz (Vitéz-féle helyiség.)

Eladásra kerülnek:

férfi öltönyekmék 3 m. jóminőségű szövettől
bélésekkel együtt K 550,000
3 m. tiszta gyapjúból bélésekkel együtt K 850,000
3 m. angol kelméből bélésekkel együtt K 1,100,000
továbbá a leltáron felgyűlemlett maradékok ugymint: női
szövetek, velourok, crepp de schine, foulard- és tricóselymek, zefírek,
vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek. — Nagy választék sző-
nyeg, linoleum, paplan s kész. menyasszonyi kelengyékben.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhoz is megy.
Női ruhákat, valamint női és férfi
FEHÉRNEMŰTű izlécseken és ju-
tányoson készlt: VARGA IDA
IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Az összes
Iőszer-áruk
legjutányosabbáron szerezhetők be
BIMBÓ JANOS
vaskereskedésben Kecskemét, Vásári-utca
(Ress-féle ház). Telefon 172.
Vadászfurattalagoknak külön
engedélyment nyujtok.

Bortaposó zsákok,

magas viskózitásu, linomított
gép- és hengeroltók, traktor és
motorhajó olajok, petróleum,
carbíd, szappanfőző zsírzsóda,
mindennemű fűszer és gyarmat-
ár legolcsóbban a
KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNEL
szerezhető be. Zöldésgyár.

Két flu tanulóknak felvétetik.

BABOT

a legmagasabb napi áron vásárol!
Dénes Károly cég,
Gáspár András-utca 10. sz. Telefon 180.

Ertesítés! Van szerencsém
értesíteni t. üzlet-
felelmet, hogy **órajavító műhelyem**
111., Hornyák János utca 2
szám alól, a «Híngya» Bútele mellé,
(Arany János utcával szemben) fe-
lyeztem át, ahol egy jó családhoz való
flu tanulóknak firtéssel felvétetik.
Bende Ferenc órás.

MEGNYILT

POLLÓ LÁSZLÓ rőtőruházása a két-
templomközben teljes újjonall felszerelt
NAGY ÁRURAKTÁRRAL.

ÁRJEGYZÉK:

80 szerb vászón	mtr.	15400
80 széles evés vastagvállú vászón	"	21100
80 széles jóminőségű schiflon	"	21900
78 széles jó, sines zellr	"	22900
75 széles jó, szimtarló festő	"	21600
80 széles tenisz pamel	"	24600
80 széles luresl-vászón férfiruhára és kopnyere	"	25900
140 széles bőrerős lepedővászón	"	50000
110 széles grenadín, szép miniatál	"	38600
85 széles fekete schefviotti	"	48000
140 széles l-a fekete glott	"	57600
140 széles trikóselyem	"	195000
140 széles divatfelme	"	79000
1 méter aprított angol férfifelme bélésekkel együtt	"	595000
3 méter úszla gyapju férfifelme bélésekkel együtt	"	725000
Egy férföltöny tiszta való teljes béltés	"	155000
1 drb l-a glott paplan fehér vattával	"	390000
1 drb női himzett ing	"	44000
1 drb férfi turistajng	"	48000
1 drb kantarós kötény	"	37000

Linoleumok és vaskovászónak gyári áron alul.

Budapestben végzett

szülésznő

klinikai gyakorlattal, működését
megkezdte
Bódog Imréné, Kőrösi-utca 27.

Valódi

Winter tengelyek

kaphatók
Fülöp Béla
vaskereskedésben. Gáspár András-utca 5. Tel.: 11.

Leszállított árban
**Winter-tengely, rud-
vas, Paris-kályhák.
Langermann Izidor, Piac-tér.**